

# 关于对 20240186 “关于推动创新型中小企业、专精特新企业数字化转型的建议”的答复

尊敬的刘鸣宇代表：

衷心感谢您对科技和工业信息化工作的关注与支持，您提出的“关于推动创新型中小企业、专精特新企业数字化转型的建议”我局非常重视，建议的内容很有针对性，也很有代表性，现对建议有关内容答复如下：

## 一、组织专家指导，助力企业数字化转型。

在 2024 年 5 月，我局牵头组织了辖区重点企业走访活动，走访企业超 200 家，涉及多个行业和领域，走访团队涵盖财务及技术专家，围绕企业的研发项目，从财务管理、技术创新、市场拓展等多个维度提出了建议与指导。同时，针对企业在材料整理方面的实际需求，专家团队也提供了专业细致的指导，帮助企业规范内部管理。

在走访过程中，我局积极听取企业建议，对企业反映的问题进行了全面系统的梳理和分析并一一做出解答。接下来，我局将密切关注企业发展动态和企业需求，为企业提供更加精细化、个性化的服务，助力企业不断壮大、实现高质量发展。

## **二、制定资金政策，协助企业改善数字化基础**

我局在《2024年深圳市福田区支持先进制造业发展若干措施》中提出“数字化转型支持”，对工业企业的基础设施、平台系统及业务应用购买云服务的，经备案并经专项审计，按照云平台服务商收取项目费用的30%，给予一般不超过100万元一次性支持，鼓励企业向云平台服务商购买服务，协助解决数据安全等数字化基础。

## **三、开展品牌活动，推动企业合作攻关**

我局积极开展“我为专精特新企业办实事”系列品牌活动，截至目前已开展“政策宣讲”“走进标杆”“赋能福企”等线上线下主题活动共35场，惠及企业超2000家，不仅让企业更了解优质中小企业梯度培育政策，还能促进大中小企业融通发展，推动同类型企业横向联合攻关技术难题。接下来，我局计划举办走进科交中心等“走进标杆”主题活动，助力专精特新企业以活动为交流平台，促进专精特新企业高质量发展。

